
                                            

PHÒNG GD&ĐT SƠN ĐỘNG 
 

(Đề gồm có 03 trang) 

ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HỌC KÌ II 
NĂM HỌC 2022 – 2023 

MÔN: TOÁN LỚP 6 
Thời gian làm bài: 90 phút, không kể thời gian giao đề 

 
 
PHẦN I. TRẮC NGHIỆM (5,0 điểm) 

 
Câu 1: Số nào sau đây được viết dưới dạng một phân số? 

A. 5,5

3
 B. 

-8

1,3
 C. 7

0
 D. 

12

5

−
 

Câu 2: Cho I là trung điểm của đoạn thẳng MN. Biết NI = 8cm. Khi đó, độ dài của đoạn 
thẳng MN bằng 

A. 4cm. B. 16cm. C. 21cm. D. 24cm. 

Câu 3: Phân số nào sau đây bằng phân số 
2
3

? 

A. 6
9
−
−

 B. 3
2

 C. 6
9−

 D. 2
3
−

 

Câu 4: Phân số nào sau đây không phải là phân số tối giản? 

A. 
-7

9
 B. 

6

5
 C. 5

125

−
 D. 

13

60
 

Câu 5: Kết quả phép tính 
1 6
5 5

−
+   là: 

A. 1  B. 7
5
−

 C. -1 D. 5
10
−

 

Câu 6: Chọn câu đúng. 
A. Nếu ba điểm cùng thuộc một đường thẳng thì ba điểm đó không thẳng hàng 

B. Nếu ba điểm không cùng thuộc một đường thẳng thì ba điểm đó thẳng hàng 

C. Nếu ba điểm cùng thuộc một đường thẳng thì ba điểm đó thẳng hàng 

D. Cả ba đáp án trên đều sai. 

Câu 7: Kết quả phép tính 
2 15.
5 8
−

  là: 

A. 
3

4

−
 B. 1−  C. 13

40

−
 D. 

3

4
 

Câu 8: Cho E là điểm nằm giữa hai điểm I và K. Biết rằng IE = 4cm; EK = 10cm. Tính độ dài 

đoạn thẳng IK. 

A. 4cm. B. 7cm. C. 6cm. D. 14 cm. 

Câu 9: Số tự nhiên x  thỏa mãn 
1 3
2 2

x − = là: 

A. 2−  B. 1−  C. 1 D. 2 
Câu 10: Tỉ số phần trăm có dạng 

A. 
100
a

 B. a. 100% C. 
100%
a

 D. %
100
a

 



                                            

Câu 11: Giá niêm yết của quyển sách nâng cao toán lớp 6 là 50 nghìn đồng. Trong chương trình 
khuyến mại, quyển sách này được giảm giá 20%. Như vậy khi mua một quyển sách loại 

này người mua được giảm bao nhiêu nghìn đồng? 

A. 40. B. 10. C. 20. D. 30. 

Câu 12: Phân số nhỏ nhất trong các phân số 
3 5 1 7

; ; ;
8 8 8 8

−
− −

là: 

A. 5

8

−
 B. 7

8−
 C. 3

8−
 D. 1

8

−
 

Câu 13: Kết quả của phép tính 
2 1
3 6

−
− là: 

A. 5
6

. B. 0. C. 5
6
−

. D. 1
3

. 

Câu 14: Hãy kể tên các tia có trong hình vẽ (hình 4) sau: 

(Hình 4)O z

y

x
 

A. xO, Oz, Oy. B. xy, Oz. C. Ox, Oy, Oz. D. xO, yO, zO. 

Câu 15: Số đối của phân số 
11

4
−  là: 

A. 
11

4

−
. B. 

11

4
. C. .

4

11

−
 D. 

4

11
. 

Câu 16: Cho hình (hình 1) vẽ sau Chọn câu sai. 

b

ahình 1

M

N

P

 
A. M∈a; M∈b B. N∉b; N∈a C. P∈a; P∉b D. P∈a; M∈a 

Câu 17: Cho x thỏa mãn 
15 3

4x

−
= . Số x thích hợp là: 

A. 63 B. –20 C. 20 D. 57 

Câu 18: Cho hình vẽ ( hình 3), các điểm nằm giữa hai điểm A và C là: 

E

(Hình 3)
D CBAa

 
A. Điểm B, D, E. B. Điểm B,D. C. Điểm B,D,C.  D. Điểm D, E. 

Câu 19: Tập hợp các số nguyên x thỏa mãn 
8

16

7

14
<≤

−
x  là: 

A. { }2;1;0;1;2 −− . B. { }2;1;0;1− . C. { }1;0;1;2 −− . D. { }1;1;2 −−  

Câu 20: Cho 10 điểm phân biệt trong đó có đúng 7 điểm thẳng hàng, ngoài ra không có 3 điểm nào 

thẳng hàng. Cứ qua hai điểm ta vẽ được một đường thẳng. Hỏi từ 10 điểm đó ta vẽ được tất 
cả bao nhiêu đường thẳng? 

A. 45. B. 25. C. 90. D. 70 

 



                                            

 
PHẦN II. TỰ LUẬN (5,0 điểm) 

Bài 1 (1,5 điểm): Thực hiện phép tính (tính một cách hợp lí nếu có thể)   

a) 
7 4

3 3
−

+                                                 b) + − −
17 25 28 1

11 8 11 8
 

Bài 2 (1,5 điểm):   Tìm x, biết 

a) 
1 7
5 15

x − =                                         b) 
5 18 9

2 :
2 3 3
+ =x  

Bài 3 (1,5 điểm).  

Cho điểm O nằm trên đường thẳng xy. Trên tia Ox lấy điểm A sao cho OA = 3cm, trên tia 

Oy lấy điểm B sao cho AB = 6 cm. 

 a) Vẽ hình theo cách diễn đạt trên.        

 b) Tính độ dài đoạn thẳng OB. 

           c) Điểm O có phải là trung điểm của đoạn AB không? Vì sao? 

Bài 4 (0,5 điểm).   

Cho phân số:   2 3
( ; 2)

2

n
A n Z n

n

−
= ∈ ≠

−
. Chứng tỏ rằng phân số A là phân số tối giản .       

 

-------------------------------Hết-------------------------------- 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                            

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO 
TẠO 

                    SƠN ĐỘNG 
 
 

HƯỚNG DẪN CHẤM  
BÀI KIỂM TRA GIỮA HỌC KÌ II 

NĂM HỌC 2022 – 2023 
MÔN: TOÁN LỚP 6 

 

PHẦN I. TRẮC NGHIỆM (5,0 điểm) Mỗi ý đúng được 0,25 điểm 

Câu Đáp án   Câu Đáp án 

1 D 11 B 
2 B 12 B 
3 A 13 A 
4 C 14 C 
5 C 15 B 
6 C 16 B 
7 A 17 B 
8 D 18 B 
9 D 19 C 
10 A 20 B 

 
PHẦN II. TỰ LUẬN (5,0 điểm) 
Câu Hướng dẫn, tóm tắt lời giải Điểm 

Câu 1  (2,75điểm) 

 
a) 

(0,75điểm) 
 
 

 

 
7 4

3 3
−

+   

 
-7 + 4

3
=  

3
= -1

3

−
=

 

 

 

 

0,25 

 

 

0,5 

a) 
(0,75điểm) 

 b)    + − − = − + −   
   

17 25 28 1 17 28 25 1

11 8 11 8 11 11 8 8
  

    ( )1 3= − +  

    2=  

0,25 

 

0,25 

 

0,25 

Câu 2 
 

 
(1,75điểm) 

 
a) 

(0,75điểm) 

                
1 7
5 15
7 1

15 5
7 3

15 15
2 2 vaäy  
3 3

x

x

x

x x

− =

= +

= +

= =

 

 

 

 

 

0,25 

 

 

0,25 

 

0,25 

 



                                            

        b) 
(0,75điểm) 

5 18 9
2 :

2 3 3
x+ =  

5
2 2

2
x = −  

1
: 2

2
= −x

  
1

4
= −x  Vậy x = 

1

4
−

 

 

 

0,25 

 

0,25 

 

0,25 

 

Câu 3 
 

 
(2,0điểm) 

 

a 
(0,5) 

 

Vẽ hình đúng  

y x

B O A
 

0,5 

 

b 
(0,5) 

 

Chỉ ra được:   AB = OA  +  OB 

                         6    =  3     +OB 

                        OB =3 cm 

 KL:.... 

0,25 

 

 

0,25 

 

c 
(0,5) 

 

Điểm O là trung điểm của đoạn AB  
Vì O nằm giữa hai điểm A,B và OA=OB ( cùng = 3cm) 

0,25 

0,25 

Câu 4  (0,5điểm) 

(0,5 điểm) 
Gọi  ƯCLN ( 2n-3; n-2 ) =d 

2 3

2

n d

n d

−
⇒  −


 ( )

2 3

2 2

n d

n d

−⇒  −




 

                                                

( )2 3 2 2 1 1 Vaäy A laø phaân soá toái giaûnn n d d d⇒ − − − ⇒ => =   

0,25 

 

 

 

0,25 

Tổng  7,0 điểm 
 
Lưu ý khi chấm bài tự luận: 
 - Trên đây chỉ là sơ lược các bước giải, lời giải của học sinh cần lập luận chặt chẽ, 
hợp logic.     Nếu học sinh trình bày cách làm đúng khác thì cho điểm các phần theo thang 
điểm tương ứng. 
       

----------------*^*^*---------------- 



UBND QUẬN HOÀN KIẾM 
TRƯỜNG THCS CHƯƠNG DƯƠNG 

 

ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HỌC KÌ II  
Môn Toán; Lớp 6; Năm học 2022 – 2023  

Ngày kiểm tra: 09/3/2023  
 Thời gian làm bài: 90 phút (không kể thời gian phát đề) 

 
 

I. TRẮC NGHIỆM (2,0 điểm):  
Viết chữ cái đứng trước câu trả lời đúng vào giấy kiểm tra 

Câu 1: Số đối của phân số 
3

7

−
là:  

A. 
3

7
       B. 

3

7
−  C. 

3

7−
   D. 

7

3
 

Câu 2: Phân số nghịch đảo của 14

28
 là: 

A. 14

28
−      B. 1

2
      C. 2         D. – 2  

Câu 3: Sắp xếp các số 
3 2 1 4 8

; ; ; ;
5 3 3 5 7

− −
− −

 theo thứ tự tăng dần là:  

A. 
1 2 3 4 8

; ; ; ;
3 3 5 5 7

− −
− −

     B. 
2 1 3 4 8

; ; ; ;
3 3 5 5 7

− −
− −

   

C. 
8 2 1 3 4

; ; ; ; ;
7 3 3 5 5

− −
− −

     D. 
8 1 2 3 4

; ; ; ;
7 3 3 5 5

− −
− −

 

Câu 4: Viết phân số 
29

8
dưới dạng hỗn số là: 

A.
13

2
8

  B. 
21

1
8

   C. 
5

3
8

                           D. 1
3

8
    

Câu 5: Hai đường thẳng song song là hai đường thẳng: 

A. không có điểm chung.    B. có 2 điểm chung.    

C. có 1 điểm chung.     D. có vô số điểm chung. 

Quan sát hình vẽ sau để trả lời từ câu 6 đến câu 8: 

  

  

   

 

 

Câu 6: Điểm B và C nằm cùng phía đối với điểm nào? 

A. Điểm I  B. Điểm O   C. Điểm D   D. Điểm K 

Câu 7: Nhận định nào sau đây đúng? 

A. Điểm D nằm trên đường thẳng mn.  B. Điểm D thuộc tia By.  

C. Đường thẳng BC đi qua điểm D.  D. Điểm B nằm giữa điểm O và điểm K. 

Câu 8: Khẳng định nào sau đây không đúng? 

A. DB < DC 

B. Điểm I là gốc chung của các tia Im, In, IC. 

C. Điểm O là giao điểm của đường thẳng mn và zt. 

D. Hai đoạn thẳng CD và OK cắt nhau tại điểm B. 

ĐỀ CHÍNH THỨC 

C 

O 

B D 
x y 

m n 

z 

t 

I 
K 



II. TỰ LUẬN (8,0 điểm) 

Bài 1. (2,0 điểm). Thực hiện phép tính (Tính hợp lý nếu có thể): 
9 3 1

a) 
4 4 3
− +   

34 25 4 7
b) 

15 6 15 6

−
+ − +   

7 14 37 13 7
c) 1 :

13 31 31 7 13
⋅ − +  

Bài 2. (1,5 điểm). Tìm x biết: 
2 35

a) 
3 21

− =x   
54 16 1

b) 
19 5 2

⋅ + =x   
1 7

c) 
16 4

− −
=

x
 

Bài 3. (1,5 điểm). Bạn An có 45 quả bóng màu xanh, màu đỏ và màu vàng. Số bóng xanh bằng 
1

3  
tổng số bóng. Số bóng đỏ bằng 

6

5  
số bóng xanh. Hỏi: 

a) An có bao nhiêu quả bóng xanh? 

b) Trong 3 loại bóng nói trên, An có bóng màu nào nhiều nhất? 

Bài 4. (1 điểm). Vẽ hình theo diễn đạt sau:  

Vẽ đoạn thẳng AB, lấy điểm I nằm giữa hai điểm A, B và điểm E sao cho ba điểm A, B, E không 

thẳng hàng. Vẽ đường thẳng d không đi qua E và cắt đoạn thẳng AB tại điểm I. Vẽ đường thẳng 

AE và tia BE. Vẽ tia Bx là tia đối của tia BE. 

Bài 5. (1,5 điểm). Vẽ tia Ax và lấy điểm B và C thuộc tia Ax sao cho AC = 2cm, AB = 6cm. 

a) Tính độ dài đoạn thẳng BC? 

b) Gọi E là trung điểm của đoạn thẳng BC. Điểm C có là trung điểm của đoạn thẳng AE không? 

Vì sao? 

Bài 6. (0,5 điểm) Cho 
2 2 2 2 2

1 1 1 1 1

2 3 4 8 9
= + + + + +A , chứng tỏ rằng 

2
1

5
< <A . 

 

 

                                               ---------- Chúc con làm bài tốt ----------- 

Lưu ý: (Đề thi gồm 02 trang – Giám thị không giải thích gì thêm) 

 

Họ và tên học sinh: ……………………………………..…………………….Lớp: 6A……… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



TRƯỜNG THCS CHƯƠNG DƯƠNG  ĐÁP ÁN + BIỂU ĐIỂM ĐỀ KIỂM TRA  
GIỮA HỌC KỲ II 

NĂM HỌC: 2022 - 2023  
MÔN: TOÁN 6 

Thời gian làm bài: 90 phút (không kể thời gian giao đề) 

HƯỚNG DẪN CHUNG 

+) Điểm toàn bài để lẻ đến 0,25. 

+) Các cách làm khác nếu đúng vẫn cho điểm tương ứng với biểu điểm của hướng dẫn chấm. 

+) Bài 5, học sinh vẽ hình sai thì không cho điểm 
 

Câu Nội dung Điểm 

I. TRẮC NGHIỆM (2đ) 

(2đ) 

 

Câu 1 2 3 4 5 6 7 8 

Đáp án A C B C A C C D 

(Mỗi đáp án đúng được 0.25đ) 

2.0 

II. TỰ LUẬN 

Bài 1 

(2 đ) 
 

9 3 1 6 1
)

4 4 3 4 3
a − + = +     

9 2 11

6 6 6
= + =   

0.25 

0.25 

 
34 25 4 7

)
15 6 15 6

b
−

+ − + 34 4 25 7

15 15 6 6

−   = − + +   
   

 

( )2 3

1

= + −

= −
 

0.25 

0.25 
0.25 

7 14 37 13 7
) 1 :
13 31 31 7 13

d ⋅ − + 7 45 37 13 7
:

13 31 31 7 13
= ⋅ − +

 
7 45 37

1
13 31 31

 = ⋅ − + 
   

7 39 21

13 31 31
= ⋅ =  

0.25 

0.25 

0.25 

Bài 2 

(1,5 đ) 

2 35
)

3 21
a x − = ;            

35 2

21 3
x = +  

7

3
x =  

0.25 

0.25 

54 16 1
)
19 5 2

b x⋅ + = ;      

54 1 16

19 2 5
x⋅ = −  

0.25 

0.25 



27 54
:

10 19

−
=x            

 
19

20
x

−
=  

1 7
)

16 4

x
c

− −
=  

  
1 28

16 16

x − −
=  

  1 28− = −x        
   27;x = −  

0.25 

 

 

0.25 

Bài 3 

(1,5 đ) 

a) An có số bóng xanh là: 
1

45 15
3
⋅ = (bóng) 

b) An có số bóng đỏ là: 
6

15 18
5
⋅ = (bóng) 

Số bóng vàng còn lại là 45 – 15 – 18 = 12 (bóng) 

Vì 18>15>12 nên An có bóng màu đỏ nhiều nhất. 

0.5 

 

0.5 

 

0.25 

0.25 

Bài 4 

(1 đ) 

- Vẽ đúng đường thẳng AB, các điểm I, E. 

- Vẽ đúng đường thẳng d 

- Vẽ đoạn thẳng AE và tia BE.  

- Vẽ tia 𝐵𝐵𝑥𝑥 là tia đối của tia BE. 

0.25 

0.25 

0.25 

0.25 

Bài 5 

(1,5 đ) 

a) Vẽ đúng đoạn thẳng AB và AC 

- Tính đúng BC = 4cm. 

b)  

- Vẽ đúng điểm E. 

- Nêu được điểm C nằm giữa A và E. 

                   AC = CE 

suy ra được C là trung điểm của đoạn thẳng AE. 

0.25 

0.5 
 

0.25 

0.25 
0.25 

Bài 6 

(0,5 đ) 

2 2 2 2 2 2

1 1 1 1 1 1

2 3 4 5 8 9
= + + + + + +A  

Có 
2

1 1 1 1
1

2 3 2 2
− < < − ; 

      
2

1 1 1 1 1

3 4 3 2 3
− < < −  

           ………… 

      
2

1 1 1 1 1

9 10 9 8 9
− < < −  

=> 
1 1 1 2 8 2

1 1
2 10 9 5 9 5

A A A− < < − ⇒ < < ⇒ < <  (đpcm) 

 
 

0.25 
 
 
 

 
0.25 

 



TRƯỜNG THCS ĐỨC GIANG 

 

ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HỌC KỲ II 
Năm học 2022- 2023 

MÔN: Toán 6 
Thời gian: 90 phút 

I. Trắc nghiệm (3 điểm) 
Hãy viết chữ cái đứng trước câu trả lời đúng vào giấy kiểm tra. 
Câu 1: Một thư viện trường THCS đã ghi lại số lượng truyện tranh và sách tham khảo mà các bạn 

học sinh đã mượn vào các ngày trong tuần được thống kê trong bảng sau: 

 Thứ Hai Thứ Ba Thứ Tư Thứ Năm Thứ Sáu 

Truyện tranh 25 35 20 40 30 

Sách tham khảo 15 20 30 25 20 

Vào thứ mấy, sách tham khảo được mượn nhiều hơn truyện tranh? 

A. Thứ Hai   B. Thứ Ba   C. Thứ Tư   D. Thứ Sáu 

Câu 2: Gieo một con xúc xắc 6 mặt 100 lần ta được kết quả như bảng sau: 
Mặt 1 chấm 2 chấm 3 chấm 4 chấm 5 chấm 6 chấm 

Số lần xuất hiện 20 14 16 15 14 21 

Xác suất thực nghiệm của sự kiện “Gieo được mặt có số chấm là số chẵn” là: 
A. 

1

3
    B. 

1

4
    C. 

1

5
    D. 

1

2
 

Câu 3: Trong các phân số sau, phân số nào tối giản? 

A. 
3

7
    B. 

8

12
   C. 

11

121
   D. 

13

52
 

Câu 4: Hỗn số 1
2

3
 được viết dưới dạng phân số là: 

A. 
4

3
    B. 

5

3
    C.  

6

3
    D. 

7

3
 

Câu 5: Phân số đối của phân số 
1

25
 ? 

A.  
1

25
 B.  25  C.  

1

5
 D.  

1

5
  

Câu 6: Tìm số nguyên x sao cho 
8 6

15 15 15

 
 

x
 : 

A.-5 B.-7 C.-4 D.0 

Câu 7: Kết quả của phép tính 
1 6 3

7 7 5

   
 

là: 

A. -
8

5
 B.

3
2

5
 C.

3
1

5
 D. -

13

5
 

Câu 8: Phân số nào sau đây bằng phân số 2

5
 

A. 
4

10
   B. 

4

10
    C. 

12

25
   D. 

12

30
 

Câu 9: Cho hình vẽ bên dưới, chọn khẳng định đúng: 

 

d

C

A B



A. Điểm C thuộc đường thẳng d  B. Ba điểm A,B,C không thẳng hàng 

C. Điểm C nằm giữa hai điểm A và B  D. Điểm C và điểm A nằm cùng phía đối với điểm B 

Câu 10: Cho hình vẽ sau. Chọn khẳng định sai 

 
A. Đường thẳng m cắt đường thẳng t tại điểm F 

B. Đường thẳng m song song với đường thẳng n 

C. Giao điểm của đường thẳng n và đường thẳng t là điểm E 

D. Đường thẳng n cắt đường thẳng t tại hai điểm  

Câu 11: Nếu M là trung điểm của đoạn thẳng CD = 6cm thì độ dài đoạn MD là: 
A. 2cm   B. 6cm   C. 2cm   D. 3cm 

Câu 12: Cho đoạn thẳng PQ = 6cm, điểm E thuộc đoạn thẳng PQ sao cho PE = 2cm. Độ dài đoạn 

thẳng EQ là: 

A. 2cm   B. 3cm   C. 4cm   D. 5cm 
II. Tự luận (7 điểm) 
Bài 1: (2 điểm) Tính hợp lý (nếu có thể) 

a) 
1 2 1

3 3 5
      b)

3 3 4 5 2

7 5 7 4 5

  
        

c) 
1 1 9

1 4 .
4 4 34

      d) 
1 3 4 3 1 3

. . 2 .
5 2 15 2 3 2

 
 


 

Bài 2: (2 điểm) Tìm x biết 

a) 
1 3 3

4 4 8
x

    
 

      b) 
1

1
8 2

x 
 


     

c) 
4 1

x 0
5 3

x
      
  

     d) 

2
3 1 3 8

.
2 5 4 25

x
    
 

 

Bài 3: (1 điểm) Vẽ hình theo diễn đạt sau: 

- Cho ba điểm A,B, C không thẳng hàng. Vẽ đoạn thẳng AB, đường thẳng AC và đường thẳng BC 

- Vẽ đường thẳng m cắt đoạn thẳng AB tại điểm E, cắt đoạn thẳng AC tại điểm F. 

- Vẽ đoạn thẳng AI sao cho điểm I nằm giữa hai điểm B và C. Gọi H là giao điểm của đoạn thẳng 

AI với đường thẳng m 

- Vẽ điểm K thuộc đoạn thẳng AC sao cho điểm F và điểm C nằm khác phía đối với điểm K.  

Bài 4: (1 điểm)  Cho đoạn thẳng AB = 6cm. Lấy điểm C thuộc đoạn thẳng AB sao cho AC = 2cm. 

a) Tính độ dài đoạn thẳng BC 

b) Trên đoạn thẳng BC lấy điểm D sao cho DB = 2cm. Điểm D có là trung điểm của đoạn thẳng CB 

không? Vì sao? 

Bài 5: (1 điểm) 

a) Tính tổng: 
2 2 2 2 2 25 5 5 5 5 5

1.6 6.11 11.16 16.21 21.26 26.31
 

b) Cho phân số 
2 3

( ; 2)
2

n
B n Z n

n
. Tìm n để B có giá trị nguyên 

  

t

n

m

E

F



TRƯỜNG THCS ĐỨC GIANG 

 

ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HỌC KỲ II 
Năm học 2022- 2023 

MÔN: Toán 6 
Thời gian: 90 phút 

 

ĐÁP ÁN VÀ BIỂU ĐIỂM  
I. Trắc nghiệm (3 điểm) 
Mỗi câu đúng được 0,25 điểm 

Câu  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

Đáp án C D A D A B C A A D D C 

II. Tự luận (7điểm) 
Bài Đáp án Biểu điểm 

1(2đ) 
a) 

1 2 1

3 3 5
= … = 6

5
   

0,5đ 

3 3 4 5 2 3 4 3 2 5 5 5
) 1 1

7 5 7 4 5 7 7 5 5 4 4 4
b
                          

   
 

0,5đ 

c) 
1 1 9

1 4 .
4 4 34

 
5 17 9 5 9 1

.
4 4 34 4 8 8

 
0,5đ 

1 3 4 3 7 3 3 1 4 7 3 12 18
) . . . . .

5 2 15 2 3 2 2 5 15 3 2 5 5
c
               

 
0,5đ 

Bài 2 
(2đ) a)

1 3 3

4 4 8
x

    
 

. Tính được x = 
11

8
      

0,5đ 

b) 
1

1
8 2

x 
 


. Tính được x = -4 

0,5đ 

c) 
4 1

x 0
5 3

x
      
  

. Tìm được 
4 1

;
5 3

x  
0,5đ 

2

2

2

3 1 3 8
) .

2 5 4 25

3 1

2 25

3 1

2 5

c x

x

x

    
 

   
 
    
 

 

Tìm được x =
13

10
hoặc x =

17

10
  

0,5đ 

Bài 3 
(1đ) 

Vẽ đúng: 

  

1đ 
m

H

E

F

A

B

C

I

K

D



Bài 4 
(1đ) 

 
a) Chỉ ra được điểm C nằm giữa hai điểm A và B 

Tính được BC = 4cm 

0,5đ 

b) Tính được CD = 2cm 

Lập luận được điểm D là trung điểm đoạn thẳng CB 

0,5đ 

Bài 5 
(1đ) 

2 2 2 2 2 25 5 5 5 5 5
)
1.6 6.11 11.16 16.21 21.26 26.31

5 5 5 5 5 5
5.

1.6 6.11 11.16 16.21 21.26 26.31

1 1 1 1 1 1 1
5. 1 ...

6 6 11 11 16 26 31

1 30 150
5. 1 5.

31 31 31

a

 

0,5đ 

b) 
2 3 2 4 1 2( 2) 1 1

2
2 2 2 2

n n n
B

n n n n
 

Để 
1 1

2 1 2 2
2 2

B Z Z Z n n
n n

Ư(1) = 1;1  

Từ đó tìm được 1;3n  

0,5đ 

Lưu ý: Học sinh làm cách khác nếu đúng vẫn cho điểm tối đa 
 

Người ra đề 
 
 
 
 

Nguyễn Thị Ngọc Anh 

Tổ trưởng duyệt 
 
 
 
 

Nguyễn Thị Vân Thủy 

Ban giám hiệu duyệt 
 
 
 
 

Nguyễn Thị Soan 
 

A B
C D



TRƯỜNG THCS NGHĨA TÂN 

TỔ TOÁN 

ĐỀ CHÍNH THỨC 

 

ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HỌC KÌ II MÔN TOÁN 6 

Năm học: 2022 – 2023 

Thời gian: 90 phút 

(Đề thi có 3 trang) 

A. PHẦN TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN (4 điểm) 

Ghi lại vào giấy kiểm tra chữ cái đứng trước câu trả lời đúng. 

Câu 1: Nhà trường tổ chức 4 câu lạc bộ thể thao : Bóng rổ, Bóng đá, Cầu lông, Võ thuật. Mỗi học 

sinh lớp 6 đều đăng kí tham gia đúng một câu lạc bộ. Để tổ chức bốn câu lạc bộ trên giáo viên chủ 

nhiệm lớp 6A yêu cầu lớp trưởng tiến hành thống kê số bạn của lớp mình đăng kí tham gia từng câu 

lạc bộ. 

1a) Đối tượng thống kê là: 

 A. Số học sinh đăng kí tham gia từng câu lạc bộ thể thao đó .                      

 B. Bốn câu lạc bộ thể thao: Bóng rổ, Bóng đá, Cầu lông, Võ thuật.  

 C. Tổng số học sinh đăng kí tham gia 4 môn thể thao.                

 D. Môn thể thao có số học sinh đăng kí tham gia nhiều nhất. 

1b) Tiêu chí thống kê là:   
 A. Số học sinh đăng kí tham gia từng câu lạc bộ thể thao đó .                      

 B. Bốn câu lạc bộ thể thao: Bóng rổ, Bóng đá, Cầu lông, Võ thuật.  

 C. Tổng số học sinh đăng kí tham gia 4 môn thể thao.                

D. Môn thể thao có số học sinh đăng kí tham gia nhiều nhất. 

1c) Kết quả thống kê được bạn lớp trưởng 

biểu diễn bởi biểu đồ ở Hình 1 

Học sinh lớp 6A đăng kí môn thể thao nào 

nhiều nhất? 

           A. Bóng rổ         

           B. Bóng đá   

           C. Cầu lông         

           D. Võ thuật 

1d) Dựa vào biểu đồ ở Hình 1, cho biết 

lớp 6A có bao nhiêu học sinh?  

          A. 42                         

          B. 41       

          C. 40                         
          D. 43 

 

Câu 
lạc bộ 

Số lượng học sinh đăng kí 

Bóng 
rổ  

Bóng 
đá  

Cầu 
lông  

Võ 
thuật  

 : 2 học sinh   : 1 học sinh 

Hình 1 



 1e)  Biểu đồ ở Hình 2 biểu diễn số lượng 

học sinh đăng kí môn bóng đá của các lớp 

trong khối 6. Hỏi khối 6 có tất cả bao 

nhiêu học sinh đăng kí môn bóng đá ?   

         A. 59 

         B. 12 

         C. 39 

         D. 49 

 
Hình 2 

Câu 2: Quan sát con xúc xắc ở hình bên. Mỗi xúc xắc có sáu mặt, số chấm 

ở mỗi mặt là một trong các số nguyên dương 1; 2; 3; 4; 5; 6.  
 Gieo xúc xắc một lần. Tập hợp các kết quả có thể xảy ra đối với mặt xuất 

hiện của xúc xắc là: 

        A. {Mặt 1 chấm; mặt 2 chấm; mặt 3 chấm; mặt 4 chấm; mặt 5 chấm} 

        B. Mặt 1 chấm; mặt 2 chấm; mặt 3 chấm; mặt 4 chấm; mặt 5 chấm.  

C. {Mặt 1 chấm; mặt 2 chấm; mặt 3 chấm; mặt 4 chấm; mặt 5 chấm; mặt 6 chấm} 

D. Mặt 1 chấm; mặt 2 chấm; mặt 3 chấm; mặt 4 chấm; mặt 5 chấm; mặt 6 chấm. 

Câu 3. Gieo một con xúc xắc 20 lần liên tiếp, bạn Hùng ghi lại số chấm trên mặt xuất hiện của 

con xúc xắc trong mỗi lần gieo. Kết quả như sau: 

3 1 4 2 6 2 1 5 4 6 

6 5 5 1 4 6 2 3 2 3 

3a)  Xác suất thực nghiệm của sự kiện: “Gieo được mặt có 6 chấm” là: 

        A. 
1

5
. B. 

3

10
. C. 3

20
. D. 

1

4
. 

3b)  Xác suất thực nghiệm của sự kiện: “Gieo được mặt có số chấm là số chẵn” là: 

       A. 
1

2
. B. 

9

20
. C. 11

20
. D. 

7

20
. 

3c)  Xác suất thực nghiệm của sự kiện: “Gieo được mặt có số chấm lớn hơn 4” là: 

        A. 
1

2
. B. 

7

20
. C. 13

20
. D. 

11

20
. 

3d)  Xác suất thực nghiệm của sự kiện: “Gieo được mặt có số chấm lớn hơn hoặc bằng 3” là: 

        A. 
1

2
. B. 

4

20
. C. 7

20
. D. 

13

20
. 

Câu 4. Cho hình vẽ bên. Khẳng định sai là:  

         A. A ∈ m 

         B. D ∉ m 

         C. A ∈ m, A ∈ n 

         D. A ∈ m, A ∉ n 
 

 

n

m

B

A

D

C



Câu 5. Cho hình vẽ sau: 

           

Khẳng định nào sau đây là sai? 

       A. Hai điểm H; I nằm cùng phía đối với điểm G.            B. Điểm H nằm giữa hai điểm F và I. 
       C. Ba điểm F, H, I thẳng hàng .                                         D. Điểm H thuộc đoạn thẳng FG. 

Câu 6. Cho hình vẽ bên, các đường thẳng song song với    

nhau là: 

 A.  k và b                         
B. a và m      

 C. a và b                          
 D.  Cả A và B đều đúng. 

 
 

Câu 7.  Cho điểm O là trung điểm của đoạn EF. Biết OE = 10cm. Độ dài đoạn thẳng EF là: 

A. 10cm                         B. 20cm                       C. 5cm                 D. 15cm 

Câu 8. Cho hình vẽ bên. Khẳng định đúng là: 

A. OA > OB. 

B. OC < OD. 
C. O là trung điểm của AB. 

D. O là trung điểm của CD.  
 

Câu 9.  Cho đoạn thẳng AB = 10cm. Hai điểm C và D thuộc đoạn thẳng AB sao cho AC = 4cm, 
AD = 7cm. Khẳng định nào sau đây sai? 

A. D là trung điểm của BC           B. BC = 6cm          C. AC > BD         D. BD < DC 

B. PHẦN TỰ LUẬN (6 điểm) 

Bài 1. (2 điểm) Tính hợp lý nếu có thể: 

a) 
2 1 5

3 2 6

−
− +          b)  

3 14 3
.

5 15 7

− −
+          c) 

3 5 8 9
2

11 7 11 7

−   − − − +   
   

    d) 
7 1 7 1 7

.3 .
12 4 12 4 12

− +  

Bài 2. (2 điểm) Tìm x biết:  

a) 
3 2

4 3
x

−
− =       b) 

3 2
: 1

4 3
x

− −
+ =         c) 

3 5

12 4

x − −
=        d) 22 41 0

3 9
x x

−  − − =  
  

 

Bài 3. (1 điểm) Vẽ hình theo diễn đạt sau: 

        Cho ba điểm A, B, C không thẳng hàng, vẽ các đoạn thẳng AB, AC và đường thẳng BC. Lấy 

điểm M là trung điểm của đoạn thẳng AC. Trên đường thẳng BC lấy điểm D sao cho điểm C nằm 
giữa hai điểm B và D. Vẽ điểm Q là giao điểm của hai đường thẳng AD và BM. 

Bài 4. (1 điểm) 

a) Tìm số nguyên x để phân số sau đạt giá trị lớn nhất  
( )4

2

3

4 1
A

x
=

− +
. 

b) Cho phân số: 
2 3

1

x
B

x

−
=

+
. Tìm số nguyên x để B nhận giá trị là số nguyên tố. 

F I
G H

a

m

k b

E C

BA

D

F

2cm

2cm

3,5cm

3cm

D

A B

C

O



ĐÁP ÁN VÀ BIỂU ĐIỂM 

A. PHẦN TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN (4 điểm) 

1a 1b 1c 1d 1e 2 3a 3b 
B A C A D C A C 
3c 3d 4 5 6 7 8 9 
B D C D B B D D 

B. PHẦN TỰ LUẬN (6 điểm) 

Bài Câu Đáp án Điểm 

0,25 

 

a 2 1 5 4 3 5

3 2 6 6

− − − +
− + =  0,25 

1

3

−
=  0,25 

b 3 14 3 3 2
.

5 15 7 5 5

− −
+ = +  0,25 

1=  0,25 

c 3 5 8 9
2

11 7 11 7

3 5 8 9
2

11 7 11 7

−   − − − +   
   
−

= − − + −
 

0,25 

3 8 5 9
2

11 11 7 7

− −   = − + − +   
   

 

1 2 2 1= − − + = −  

0,25 

d 7 1 7 1 7 7 1 1
.3 . 3 1

12 4 12 4 12 12 4 4

 − + = − + 
 

 
0,25 

7 7
.4

12 3
= =  0,25 

Bài 2 a 3 2

4 3
x

−
− =    

 
2 3

3 4
x

−
= +  

 

 

0,25 

1

12
x =  0,25 

b 3 2
: 1

4 3
x

− −
+ =  

 
3 5

:
4 3

x
− −

=      

 

 

0,25 

  9

20
x =  

0,25 



c 3 5

12 4

x − −
=     

( )4 3 60x − = −  

 

 

0,25 

x = -12 0,25 

 d 22 41 0
3 9

x x
−  − − =  

  
    

⇔ −2

3
x− 1 = 0 hoặc x2 − 4

9
= 0 

 

 

0,25 

 ⇔ x = − 32  hoặc x =  ±
23 

Thiếu hoặc sai một trường hợp trừ 0,25 điểm 

0,25 

Bài 3  Vẽ ba điểm A, B, C không thẳng hàng, vẽ các đoạn thẳng AB, 
AC và đường thẳng BC.  

0,25 

Lấy điểm M là trung điểm của đoạn thẳng AC.  0,25 

Trên đường thẳng BC lấy điểm D sao cho điểm C nằm giữa hai 
điểm B và D.  

0,25 

Vẽ điểm Q là giao điểm của hai đường thẳng AD và BM. 0,25 

Bài 4 a a) Tìm số nguyên x để phân số sau đạt giá trị lớn nhất 

( )4
2

3

4 1
A

x
=

− +
 

Chứng minh được: 3A ≤  

0,25 

A = 3 khi 2x = ±  . Kết luận GTLN của A là 3 khi 2x = ±  

 

0,25 

 b b) 
2 3 5

3
1 1

x
B

x x

−
= = − +

+ +
 

Lập luận đến kết quả B nguyên khi 𝑥𝑥 ∈ { −6; −2; 0; 4} 

 

0,25 

Lập luận đến kết quả B nguyên tố bằng 2 khi x = 0 

 

0,25 
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UBND QUẬN BA ĐÌNH 
TRƯỜNG THCS GIẢNG VÕ 

 
ĐỀ CHÍNH THỨC 

 
                (Đề thi gồm 02 trang) 

ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HỌC  KỲ II 
NĂM HỌC 2022 - 2023 

Môn:  TOÁN 6 
Ngày kiểm tra: 10/03/2023 
Thời gian làm bài: 90 phút 

(Học sinh không được dùng máy tính cầm tay) 
 

 

I/ TRẮC NGHIỆM (5,0 điểm) 
Bài 1 (2,5 điểm).  Hãy chọn đáp án đúng.  
     (Học sinh viết vào bài làm phương án chọn. Ví dụ: ghi 1 – A). 
Câu 1. Cách viết nào sau đây là phân số? 

A. 3
0

 B. 

1,23
5

    C. 4
7

 
D. 5,6  

Câu 2. Phân số đối của phân số 3
5

 là: 

A. 3
5
  B. 3

5



 C. 5
3

 D. 5
3
  

Câu 3. Số nghịch đảo của 5
7
  là: 

A. 5
7

 B. 7
5
  C. 5

7
 D. 7

5
 

Câu 4: Số x  thỏa mãn  
9 3

12 x
 là: 

A.  6x  B.  6x  C.  4x  D.  4x  

Câu 5. Trong các phân số 12 15 11 18; ; ;
26 30 12 45
  

 
 phân số tối giản là:  

A. 12
26

 B. 

15
30

 C. 11
12

 D. 

18
45

 

Câu 6 : Kết quả của phép tính 5 : 3
9
  là: 

A. 5
3
  B. 15

9
  C. 5

27
  D. 15

27
  

Câu 7: Lớp 6A có 45 học sinh. Số học sinh nam bằng 4
9

 số học sinh cả lớp. Hỏi lớp 6A có bao 

nhiêu học sinh nữ ?  
A. 20   B. 25   C. 36  D. 19  

Câu 8. Cho hình vẽ bên, khẳng định nào sau đây là đúng ? 
A. A d  B. C d  

C. A d   D. B d  
Câu 9. Cho hình vẽ bên, khẳng định nào là khẳng định sai ?  
A. Điểm B nằm giữa điểm M và điểm N. 
B. Điểm B và điểm N nằm cùng phía so với điểm C. 
C. Tia NB và tia NM là hai tia trùng nhau. 
D. Đường thẳng MN không đi qua điểm C. 



 
 

2 
 

 
Câu 10. Có bao nhiêu bộ ba điểm thẳng hàng trong hình vẽ bên:  
A. 7                            B. 8 
C.9                             D. 10 
Bài 2 (2,5 điểm). Điền đáp án cho các câu sau  
(Học sinh chỉ viết đáp án vào bài làm và không cần giải thích) 

Câu 1: Kết quả rút gọn phân số 
 
4.9

3. 24



…. 

Câu 2: Kết quả của phép tính 3 9 22 25
25 17 25 17


   =… 

Câu 3: Ba bạn Đạt, Khoa, Long tham gia một cuộc thi chạy cự li 100m . Kết quả của ba bạn được 

ghi lại như sau: bạn Đạt chạy hết 5
12

 phút, bạn Khoa chạy hết 7
15

phút, bạn Long chạy mất 7
10

phút. 

Tên bạn chạy nhanh nhất trong ba bạn trên là ……………. 

Câu 4: Quốc kì Việt Nam có dạng hình chữ nhật, chiều rộng bằng 2
3

 chiều dài. Nếu một lá cờ có 

chiều rộng là 70cm  thì diện tích của lá cờ là……. 2cm  

Câu 5: Nếu hai đường thẳng có 1 điểm chung duy nhất thì chúng…………….. 
II/ TỰ LUẬN (5,0 điểm) 
Bài 1 (1,0 điểm). Tính hợp lý nếu có thể:  

a)  1 5 2
3 2 5


        b) 7 7 7 11 13

8 18 8 18 2
 
     

Bài 2 (1,0 điểm). Tìm giá trị của x  thỏa mãn: 

a) 7 1
2 4

x 
       b) 2 7 2 3.

3 5 5 10
x      

 
 

Bài 2 (1,5 điểm). Thư viện lớp 6A có 243  quyển sách gồm ba loại sách: sách Văn, sách Toán, sách 

Khoa học tự nhiên. Biết 4
9

 số sách đó là sách Văn; 3
5

 số sách Toán là 45 quyển. Em hãy tính số 

sách mỗi loại trong thư viện của lớp 6A. 
Bài 3 (1,0 điểm).  

a) Vẽ hình theo các yêu cầu sau (các yêu cầu được vẽ trên cùng một hình): 
+ Vẽ các điểm A, B, C trên đường thẳng xy sao cho điểm C nằm giữa điểm A và điểm B 
+ Trên đường thẳng xy, lấy điểm D sao cho điểm D và điểm B nằm cùng phía so với điểm 

C nhưng điểm B không nằm giữa điểm C và điểm D. 
b) Hãy kể các cặp tia đối nhau trên hình vừa vẽ. 

Bài 4.(0,5 điểm) Cho 
1 1 1 1 1

2 3 4 5 6 7 2020 2021 2022 2023
S ...

. . . . .
      . So sánh S  và 

1011
2023

. 

-----Hết----- 
  

F

DC

A

B E
GH
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UBND QUẬN BA ĐÌNH 
TRƯỜNG THCS GIẢNG VÕ 

 
ĐỀ CHÍNH THỨC 

 
                (Đề thi gồm 02 trang) 

HƯỚNG DẪN CHẤM  
ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HỌC  KỲ II 

NĂM HỌC 2022 - 2023 
Môn:  TOÁN 6 

Ngày kiểm tra: 10/03/2023 
Thời gian làm bài: 90 phút 

(Học sinh không được dùng máy tính cầm tay) 
 

 

I/ TRẮC NGHIỆM (5,0 điểm) 
Bài 1 (2,5 điểm).  Mỗi câu chọn đúng được 0,25 điểm 
Câu 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Đáp 
án 

C A B D C C B A B D 

Bài 2 (2,5 điểm). Điền đáp án cho các câu sau : mỗi đáp án đúng 0,5 điểm 

Câu 1: Kết quả rút gọn phân số là 1
2
  

Câu 2: Kết quả của phép tính là 1 

Câu 3: Tên bạn chạy nhanh nhất trong ba bạn trên là: Đạt 

Câu 4: Diện tích của lá cờ là 7350 2cm  

Câu 5: Nếu hai đường thẳng có 1 điểm chung duy nhất thì chúng cắt nhau  
 
II/ TỰ LUẬN (5,0 điểm) 
Câu Đáp án Biểu điểm 
1a Bài 1 (1,0 điểm). Tính hợp lý nếu có thể: 

1 5 2
3 2 5

10 75 12
30 30 30

65 12
30 30
77

30


 


  

 
 




 

 
 
 
 
0,25 đ 
 
 
 
0,25 đ 

1b 

 

7 7 7 11 13
8 18 8 18 2

7 7 11 7.
8 18 18 2
7 7. 1
8 2

7 28
8 8

21
8

 
   

     
 

  


 



 

 
 
 
0,25 đ 
 
 
 
 
 
 
0,25 đ 

 
2a 

 
Bài 2 (1,0 điểm). Tìm giá trị của x  thỏa mãn: 

 
 



 
 

4 
 

7 1
2 4

1 7
4 2

13
4

x

x

x


 


 



 

 
 
 
0,25 đ 
 
0,25 đ 

2b 2 7 2 3.
3 5 5 10
2 7 3 2.
3 5 10 5
2 7 7.
3 5 10

7 7 2:
5 10 3
7 21

5 20
21 7

20 5
7
20

x

x

x

x

x

x

x

     
 

     
 

    
 
 

 

 
 

 
 



 

 
 
 
 
 
 
0,25 đ 
 
 
 
 
 
 
 
0,25 đ 

Bài 2 
(1,5 
điểm). 

Số sách Văn là: 
4243 108
9

.   (quyển) 
0,5 đ 

Số sách Toán là:
345 75
5

:   (quyển) 
0,5 đ 

Số sách Khoa học tự nhiên là:  243 108 75 60   (quyển) 0,5 đ 

Bài 3 
(1,0 
điểm). 
3a 

a) Vẽ hình theo các yêu cầu sau (các yêu cầu được vẽ trên cùng một 
hình): Mỗi ý vẽ đúng được 0,25 đ 

 

0,5 đ 

3b Nêu đúng hai cặp tia thì được 0,25đ 
Các cặp tia đối nhau trên hình vẽ là: Ax  và Ay;  Cx  và Cy;  Dx  và Dy;
Bx  và By  

0,5 đ 

Bài 
4.(0,5 
điểm) 

Cho 
1 1 1 1 1

2 3 4 5 6 7 2020 2021 2022 2023
S ...

. . . . .
      .  

So sánh S  và 
1011
2023

. 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

yx

A C BD



 
 

5 
 

Đặt 1 1 1 1
1 2 3 4 5 6 2021 2022

N ...
. . . .

      

Chỉ ra N và S có cùng số số hạng, so sánh S < N 
1 1 1 1 1 1 1 1
1 2 2 3 3 4 2022 2023
1 1 2023 1 2022
1 2023 2013 2023

S N ...

S N

         


    

 

    Có S N  nên 
20222
2023

S S N    

Vậy 1011
2023

S .  

 
 
0,25 
 
 
 
 
 
 
 
0,25 

-----Hết----- 
(Học sinh không được sử dụng máy tính) 

  



UBND QUẬN HOÀN KIẾM  
TRƯỜNG THCS LÊ LỢI 

 

KIỂM TRA GIỮA HỌC KỲ II  
NĂM HỌC 2022-2023 
Môn: TOÁN – Lớp 6 

Thời gian: 90 phút  

(không kể thời gian giao đề)    

                                                 

 
PHẦN I. TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN. (2,0 điểm)  

Hãy chọn phương án đúng trong mỗi câu dưới đây ( Ví dụ: 1-A; 2-B…) 
Câu 1.  Cách viết sau đây cho ta một phân số là: 

A. 79

34,5


                   B. 

63

78


                         C. 17

2
3

9

                           D. 
52

0
 

Câu 2. Phép so sánh đúng sau đây là: 
    

     A.
 

3 9

5 15

 
               B.

 

73
0

68


                    C.

 

9 8

43 43


                     D. 7 7

11 11





 

Câu 3. Mẫu số chung nhỏ nhất của ba phân số 
6

7


 ; 

5

8
; 

3

4
 là: 

Câu 4. Số đối của 
1

7


là: 

     A.
 
7                          B.

 
7                            C.

 

1

7
      D. 1

7
 

Câu 5. Trong các phân số sau, phân số tối giản là: 
     A.

 

4

16




                     B.
 

25

60


                         C.

 

5

7
                              D. 18

36
 

 

Câu 6. Hỗn số 1
7

3
 được viết dưới dạng phân số là: 

     A.
 

11

3
                        B.

 

22

3
                            C. 8

3
                              D. 21

3
 

Câu 7. Trong hình vẽ dưới đây, điểm nằm giữa hai điểm C và D là: 

 

A. Điểm C                B. Điểm A                    C. Điểm E D. Điểm D 

 

    A. 56 B. 28       C. 32               D. 224  



Câu 8. Nếu điểm M nằm trên đường thẳng ab thì điểm M là gốc chung của 

    A. hai tia đối nhau Ma và Mb . B. hai tia đối nhau Ma và ab . 

    C. hai tia trùng nhau. D. hai tia đối nhau Mb và ab . 

PHẦN II. TỰ LUẬN. (8,0 điểm)  

Bài 1. ( 1,5 điểm) Thực hiện phép tính ( tính nhanh nếu có thể): 

a)   
5 7

6 12

 
               b)  

5 8 12 11

17 19 17 19

 
             c) 

7 6 7 5 7 12

8 23 8 23 8 23
                          

Bài 2. ( 1,5 điểm) Tìm x biết: 

     a)  
3

10 5

x 
                 b)  

2 5

7 14
x                           c)  

5 2 1

16 5 8
x

    
 

  

Bài 3. ( 2,0 điểm)  
      Đội văn nghệ nhà trường cử 150 học sinh tham gia hội diễn hưởng ứng tuần lễ 

Thanh niên của Quận đoàn. Trong đó có 
2

3
 tổng số học sinh tham gia hát; 

1

5
 tổng số 

học sinh tham gia múa. Còn lại là học sinh tham gia đội kịch. 

a) Tính số học sinh tham gia hát, tham gia múa và tham gia đội kịch. 

b) Biết 2

9
số học sinh nam đúng bằng số học sinh tham gia đội kịch.  

Tính số học sinh nam và nữ của đội văn nghệ. 
 

Bài 4. ( 2,5 điểm) Cho đường thẳng xy. Điểm O thuộc đường thẳng xy. Lấy điểm A 

thuộc tia Ox ; điểm B thuộc tia Oy. 

a) Nêu tên các cặp tia đối nhau gốc O. 

b) Trong ba điểm A, O, B thì điểm nào nằm giữa hai điểm còn lại?  

Tính độ dài đoạn thẳng AB nếu OA = 2cm; OB = 3cm. 

c) Lấy điểm C trên tia By sao cho BC = OA. Bạn Mai cắm 10 cây nến thành 5 hàng, 

mỗi hàng 4 cây. Biết A, O, B, C chính là vị trí 4 cây nến của một hàng. 

Hãy vẽ sơ đồ cắm 10 cây nến của bạn Mai. 

Bài 5. ( 0,5 điểm)  Cho 2

1 1 1 1
...

4 9 16 2014
A      . Hãy chứng tỏ rằng 

3

4
A   

--- HẾT --- 

(Đề thi có hai trang. Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm) 



Ký duyệt 

 

BGH 

 

Tổ trưởng 

 

Nhóm trưởng 

 

 

 

Ngô Thị Kiều Linh 

 

 

 

Phan Hoài Thu 

 

 

 

Nguyễn Vũ Thu Hằng 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



HƯỚNG DẪN CHẤM 

ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HỌC KỲ II 
NĂM HỌC 2022-2023 

Môn: Toán – Lớp 6 

I.TRẮC NGHIỆM: (2,0 điểm) Mỗi phương án chọn đúng ghi 0,25 điểm. 

 

Câu 1 2 3 4 5 6 7 8 
Đáp án B A A D C B C A 

 
 

II. TỰ LUẬN: (8,0 điểm) 

BÀI   Ý NỘI DUNG ĐIỂ
M 

Bài 1 

1,5 

điểm 

a) 

  

5 7
   

6 12

10 7

12 12

10 ( 7)

12

17

12

 


 
 

  





 

 

 

0,25 

 

 

0,25 

b) 

 

5 8 12 11
   

17 19 17 19

5 12 8 11

17 17 19 19

17 19

17 19

1 1

0

 
  

          
   


 

  


           

 

 

0,25  

 

 

0,25  

 



c) 7 6 7 5 7 12
  

8 23 8 23 8 23

7 6 5 12

8 23 23 23

7 23

8 23

7
.1

8

7

8

    

    
 

 





 

 

 

0,25  

 

 

 

0,25  

 

Bài 2 

1,5 

điểm 

a) 3

10 5

5. 3.10

    5 30

      30 : 5

      6

x

x

x

x

x




  
 
 
 

 

 

 

0,25  

 

0,25  

b) 

  

2 5

7 14

5 2
       =

14 7

5 4
       =

14 14

1
       =

14

x

x

x

x

 




                         

 

 

0,25 

 

 

0,25  

 

c) 

  

5 2 1

16 5 8

2 1 5
    :

5 8 16

2 1 16
     

5 8 5

2 2
          

5 5

2 2
                 =

5 5

                 =     0

x

x

x

x

x

x

   
 

   
 

    
 


 




 

 

 

 

0,25  

 

 

 

0,25  

 



Bài 3 

2,0điểm 

 Số học sinh tham gia hát: 

2
150 100 (h/s)

3
   

0,5  

 Số học sinh tham gia múa: 

1
150 30 (h/s)

5
   

0,5  

 Số học sinh tham gia đội kịch: 

150 - 100 - 30 20 (h/s)  

0,5  

 Số học sinh nam của đội văn nghệ: 

2
20 : 90 (h/s)

9
  

0,25  

 Số học sinh nữ của đội văn nghệ: 

150 - 90 60 (h/s)  

0,25  

 

Bài 4 

2,5điểm 

 Vẽ hình ý a,b chính xác 0,5 

a) Các cặp tia đối nhau: 

Ox và Oy; Ox và OA; Oy và OB; OA và OB 

0,5 

b)   Tia OA và tia OB đối nhau nên O nằm giữa A và B. 

Vì O nằm giữa A và B nên 

AB = OA + OB = 2 + 3 = 5 (cm) 

0,5 

 

 

0,5 

c)     

 

0,5  



Bài 5 

0,5 

điểm 

2

1 1 1 1
...

4 9 16 2014

1 1 1 1
...

4 3.3 4.4 2014.2014

1 1 1 1
...

4 2.3 3.4 2013.2014

1 1 1 1
...

4 2.3 3.4 2013.2014

1 1 1 1 1 1 1
...

4 2 3 3 4 2013 2014

1 1 1

4 2 2014

3 1

4 2014

3

4

A

A

A

A

A

A

A

A

    

    

    

    

         
 
    
 

 

 
 

 

 

 

 

0,25 

 

 

 

 

 

0,25 

 

* Lưu ý: Nếu học sinh làm theo cách khác hướng dẫn chấm và đúng thì vẫn cho điểm 

tối đa. 

--- HẾT --- 

Ký duyệt 

 

BGH 

 

Tổ trưởng 

 

Nhóm trưởng 





















 





 















https://thcs.toanmath.com/de-thi-giua-hk2-toan-6 

 

https://thcs.toanmath.com/de-thi-giua-hk2-toan-6




 







 

https://thcs.toanmath.com/de-thi-giua-hk2-toan-6 

 

https://thcs.toanmath.com/de-thi-giua-hk2-toan-6


4  
  

ĐỀ CHÍNH THỨC 

TRƯỜNG THCS MỸ HÒA 

 

 

  

         (Đề gồm có 02 trang) 

KIỂM TRA GIỮA KỲ II -NĂM HỌC 2022-2023 

Môn: TOÁN – Lớp 6 

Thời gian: 60 phút (không kể thời gian giao đề)    

                                                 

 

I. TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN: (3,0 điểm) Chọn một phương án trả lời đúng của mỗi 

câu sau và ghi vào giấy bài làm - Ví dụ: Câu 1 chọn phương án A, ghi là 1A. 

Câu 1:  Trong các cách viết sau, cách viết nào không phải là phân số? 

A. 3−                                B. 
1, 2

16                               
C. 

0

7                                   
D. 8

15
 

Câu 2: Quy đồng mẫu các phân số 
1

3

−
 và 

3

4
, ta được các phân số mới là: 

A. 
2

4

12

9

1
và

−
. B. 

93

12 12
và

−
. C. 

2

1

12

9

1
và

−
. D. 

34

12 12
và

−
. 

Câu 3: Hai phân số 
a
b

 và 
c
d

 (a, b, c, d là các số nguyên khác 0) gọi là bằng nhau nếu: 

A. a.c = b.d.              B. a.b = c.d.            C. a : d = c : b. D. a.d = b.c. 

Câu 4: Phân số nào dưới đây bằng phân số −4

9
 ? 

A. −3

10
.             B. −2

3
.             C. −9

4
.        D. 

−
8

18
. 

Câu 5. Phân số nào dưới đây là phân số tối giản?  

A. −3

5
.   B. 9

18−
.             C. −

−
8

10
.           D. 

33

44

−
. 

Câu 6: Số nguyên a nào dưới đây thỏa mãn − 2 a

11 11
? 

A. a = –2.         B. a = 0.   C. a = –3.   D. a  Z. 

Câu 7: Rút gọn phân số 
72

84−
 về phân số tối giản là 


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A. 
36

42−
. B. 

18

21

−
. C. 

7

6

−
. D. 

6

7

−
. 

Câu 8: Phân số nghịch đảo của phân số 
12

23

−
 là 

A. 
12

23    
                             B. 

12

23

−
−                   

             C. 
23

12
                         D. 

23

12
−  

Câu 9. Cho a, b, m là các số nguyên, m khác 0. Tổng 
a b

m m
+  bằng 

A. 
a b

m m

+
+

.      B. 
a b

m.m

+
.             C. +a b

m
.               D. a b+ . 

Câu 10: 
3

8
của 24  là  

A. 9                                       B. 64                                   C. 
3

24
8

                       D. 
189

8
 

Câu 11: Có bao nhiêu đường thẳng đi qua hai điểm phân biệt A và B cho trước? 

A. 0.             B.1                                   C. 2.                D. Vô số. 

Câu 12: Cho F là điểm nằm giữa hai điểm P và Q, khi đó tia đối của tia FQ là 

A. tia QF. B. tia QP. C. tia FP. D. tia PF. 

 

II. TỰ LUẬN: (7,0 điểm) 

Bài 1: (1,5 điểm)  Tính giá trị các biểu thức sau:      

           a. A =  
2 7

5 5
+        

b.        B = ( )3 7
. 2 .

5 10

−
+ −   

Bài 2:  ( 1,0 điểm) Tìm x, biết:  

           a)  ;+ =
11 23

x
12 24                                          

 

          b) = −3 5
2.x

4 6
. 
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Bài 3: (2,0 điểm) Một thửa ruộng hình chữ nhật có chiều dài 20 m . Chiều rộng của thửa ruộng 

bằng 
9

10
 chiều dài. 

a. Tính chiều rộng và diện tích của thửa ruộng 

b. Biết mỗi mét vuông đất thu hoạch được 0,75kg thóc và khi đem xay thành gạo thì tỉ lệ gạo 

bằng 
2

3
 số thóc. Hỏi thửa ruộng trên thu hoạch được bao nhiêu kilôgam gạo ? 

Bài 4: (0,5 điểm) Tính:   A=  
21.3 + 23.5 + 25.7 + ⋯ + 299.101 

Bài 5: (2,0 điểm) 

a) Em hãy vẽ hình theo diễn đạt sau: Vẽ hình bình hành ABCD; Vẽ điểm O là giao điểm 

của hai đường chéo của hình bình hành. 

b) Từ hình vẽ trên; em hãy cho biết: 

- Tia đối của các tia OA và OD là các tia nào? 

- Hai điểm nào nằm cùng phía so với điểm B ? 

----------------------------Hết--------------------------- 

Giáo viên coi kiểm tra không giải thích gì thêm. 
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TRƯỜNG THCS MỸ HÒA 

 

 

KIỂM TRA GIỮA KỲ II NĂM HỌC 2022 - 
2023 

ĐÁP ÁN & HƯỚNG DẪN CHẤM 

Môn : TOÁN – Lớp :  6 

 

I. TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN: (3,0 điểm) Mỗi phương án chọn đúng ghi  0,25 điểm. 

Câu 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

Đ/án B A D D A B D D C A B C 

II. TỰ LUẬN: (7,0 điểm) 

Bài Lời giải Điểm 

1a 

0,75 đ 

 

A = 
2 7

5 5
+ = 

9

5
 

 

 

0,75 

1b 

0,75 đ 
B = ( )3 7

. 2
5 10

−
+ − = 

3 14

5 10
+ = 

3 7

5 5
+  

= 
10

5
= 2. 

 

0,50 

 

0,25 

2a 

0,5 đ 
 ;+ =

11 23
x

12 24  

23 11

24 12
x = −

 

1

24
x =  

 

 

 

 

 

0,25 
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0,25 

2b 

0,5 đ 
= −

3 5
2.x

4 6
 = 

−
− =

9 10 1

12 12 12
 

− − −
= = =

1 1 1 1
x : 2 .

12 12 2 24
. 

 

0,25 

 

 

0,25 

 

3 

2,0 đ 

a) Chiều rộng của thửa ruộng là: 

( )9
20. 18 m

10
=  

Diện tích của thửa ruộng là: 

( )220.18 360 m=  

b) Khối lượng thóc thu hoạch được là: 

( )360.0,75 270 kg=  

Khối lượng gạo thu được là: 

( )2
270 180 kg

3
 =  

 

0,75 

 

 

 

0,75 

 

 

0,25 

 

 

0,25 

4 

0,5 đ 

A= 
21.3 + 23.5 + 25.7 + ⋯ + 299.101=

11 − 13 + 13 − 15 + 15 − 17 + ⋯ + 199 − 1101 

= 
11 − 1101 = 100101 

 

0,25 

 

0,25 

5a 

1,0 đ 

Hình vẽ  

1,0 
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5b 

1,0 đ 

- Trả lời đúng ý 1 
- Trả lơi đúng ý 2 

0,5 

0,5 

Lưu ý: 

1) Học sinh có thể giải cách khác nếu đúng thì vẫn ghi điểm tối đa. 

2) Cách tính điểm toàn bài = ( Số câu TN đúng x 0,25) + điểm TL ( làm tròn 1 chữ số thập phân) 
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I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (3,0 điểm) 
Câu 1. Có bao nhiêu số nguyên x  thoả mãn điều kiện 4 4x   ? 

 A. 4 . B. 5 . C. 6 . D. 7 . 

Câu 2. Tâm đối xứng của hình bình hành 

 A. là giao điểm của hai cạnh bên.                B. là giao điểm của cạnh bên với đường chéo. 
 C. là giao điểm của hai đường chéo.            D. nằm trên một cạnh của hình bình hành. 
Câu 3. Làm tròn số 123,497  đến hàng phần trăm ta được 

 A. 123,40 .        B. 123,50 .       C. 123,49 .        D. 123,45 .   

Câu 4. Cho hình vẽ bên. Nhận xét nào sau đây là đúng? 

 A. Hai đường thẳng AB  và AC  cắt nhau.           
 B. Hai đường thẳng AB  và AC  trùng nhau .      
 C. Đường thẳng AB  song song với đường thẳng .AC  
 D. Hai đường thẳng AB  và AC có hai điểm chung. 

Câu 5.  Hỗn số 
2
5
3

 được viết dưới dạng phân số là 

 A. 
7

3
. B. 

13

3
. C. 

17

3
. D. 

10

3
. 

Câu 6.  Quãng đường từ nhà bạn Minh đến trường dài 2km . Hàng ngày bạn Minh đi học với vận tốc 

32
/

3
km h . Thời gian bạn Minh đi từ nhà đến trường là 

A.
64

3
h . B. 

3

16
h . C.

16

3
h . D. 

3

64
h . 

II. PHẦN TỰ LUẬN (7,0 điểm)  
Câu 7. (2,5 điểm) 

1) Thực hiện phép tính (tính hợp lý nếu có thể) 

a) (5 25).( 7) : ( 6)                                              b) 
7 2 5 7 3 7
. . .

8 9 18 8 2 8

   
 


 

2) Tìm x  biết:      

a) 
2 1

3 5
x


  .  b) 

5 11 3

12 6 4

x
  .        

Câu 8. (2,5 điểm) 

1) Sắp xếp các số sau theo thứ tự giảm dần: 7,6 ; 
45

10
; 
45

10


; 
546

100


; 0 ; 3,54 . 

2) Bác Hùng muốn lát gạch và trồng cỏ cho sân vườn. Biết diện tích phần trồng cỏ bằng 
1

5
 diện tích 

sân vườn; diện tích phần lát gạch là 36 2.m  

a) Tính diện tích sân vườn. 

b) Giá 21m cỏ là 50000đồng. Hỏi số tiền cần mua cỏ là bao nhiêu? 

Câu 9. (1,5 điểm) Hai điểm A  và B  cách nhau 4 cm . Trên tiaAB , lấy điểm C  sao cho 1AC  cm . 

a) Vẽ hình và tính CB . 

b) Trên đường thẳng AB  lấy điểm D  sao cho 2BD cm . Tính CD . 

Câu 10. (0,5 điểm) Người ta viết lên bảng 10  số từ 1đến 10 . Lần thứ nhất xóa đi hai số bất kì và viết tổng 

của chúng lên bảng, lúc này trên bảng còn 9  số. Lần thứ hai xóa đi hai số bất kì và viết tổng của chúng lên 
bảng, và cứ tiếp tục như vậy. Hỏi sau lần thứ 9 , trên bảng còn lại một số chẵn hay một số lẻ? 

 
---------- HẾT ---------- 

SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO 
BẮC NINH 

 
(Đề có 01 trang) 

ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HỌC KỲ II 
NĂM HỌC 2022 – 2023 

Môn: Toán – Lớp 6 
Thời gian làm bài: 90 phút (không kể thời gian giao đề) 

 



 

PHẦN I. TRẮC NGHIỆM (3,0 điểm) 
Mỗi câu đúng được 0,5 điểm. 

Câu 1 2 3 4 5 6 
Đáp án D C B A C B 

PHẦN II. TỰ LUẬN (7,0 điểm) 
Câu Hướng dẫn Điểm 
Câu 7.1 1 

 a) (5 25).( 7) : ( 6)       

0,25 
30.( 7) : ( 6)       

210 : ( 6) 35     0,25 

b) 7 2 5 7 3 7
. . .

8 9 18 8 2 8

   
 


 

0,25 
7 2 5 3
.

8 9 18 2

          
 

7 18 7 7
. .1

8 18 8 8

  
    0,25 

Câu 7.2 1,5 

 a) 2 1

3 5
x


   

0,25 
1 2

5 3
x


   

3 10

15 15
x    0,25 

13

15
x   

Vậy 
13

15
x   

0,25 

b) 
5 11 3

12 6 4

x
   

0,5 5 31

12 12

x
  

5 31x   
   5 31 26x                                 
Vậy 26x    
Lưu ý: HS làm cách khác vẫn cho điểm 

0,25 

Câu 8.1 1 
 Ta có: 45 4,5

10
 ; 

45
4,5

10


  ;

546
5,46

100


   0,5 

Vậy các số được xếp theo thứ tự giảm dần là: 4,5;0; 3,54; 4,5; 5, 46; 7,6     0,5 

SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO 
BẮC NINH 
¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯ 

HƯỚNG DẪN CHẤM 
KIỂM TRA GIỮA HỌC KỲ II 

NĂM HỌC 2022 – 2023 
Môn: Toán  – Lớp 6 
¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯¯ 



Câu 8.2 1,5 
 a) Phân số chỉ diện tích phần lát gạch là: 1 4

1
5 5

− =  0,25 

Diện tích sân vườn là: 436 : 45
5
= 2( )m  0,5 

b) Diện tích phần trồng cỏ là: 45 36 9− = 2( )m  0,5 

Số tiền bác Hùng cần mua cỏ là: 9.50000 450000= ( đồng) 0,25 

Câu 9. 1,5 
 a) Vẽ hình 

 
C nằm giữa A và B ta có: AC CB AB+ =  

                                    Hay     1 4CB+ =  

                                                 4 1 3CB = − = ( )cm  

Vậy 3( )CB cm=  

0,5 

 

 

 

0,5 

b) TH1: Điểm B nằm trên tia BA 

 

Vì D  nằm giữa C  và B . Ta có : CD DB CB+ =  

                                             3 2 1( )CD CB DB cm= − = − =  

TH2: B  nằm trên tia đối của tia BA  

 

Vì B nằm giữa C vàD . Ta có: CD CB BD= +  

                                                3 2 5( )CD cm= + =  

Vậy 1CD =  ( )cm  hoặc 5CD = ( )cm  

Lưu ý: HS làm được trường hợp nào cho điểm trường hợp đó. 

0,25 

 

 

 

 

 

 

 

0,25 

Câu 10. 0,5 
 Nhận thấy nếu ta thay 2 số bởi tổng của chúng thì tổng tất cả các số trên bảng 

là không đổi. Như vậy sau 9 lần thay số thì tổng các số vẫn là 1+2+3+…+10 
= 55 là 1 số lẻ. 

0,5 

 

-------------Hết------------- 
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